

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 949 | Sâmbătă, 7 august 1993 | 4 pagini, 35 lei (la abonați - 25 lei)

Un vot cu tăle

Viața politică a Republicii Moldova a stat și după opinia noastră - continuă încă să mai stea sub semnul unei importante și controversate decizii: aderarea la Comunitatea Statelor Independente. Prezentată de către factorii de decizie drept o măsură cu efecte strict economice (aceasta însemnând - în această viziune - o aderare limitată ce se va rezuma la domeniul economic) opțiunea

EDITORIALUL ZILEI

în cauză a stărnit, în rândul parlamentarilor și a populației Moldovei, reacții contradictorii. Cei ce se declară pentru au în vedere situația economică grea a țării, imposibilitatea momentană a unor relații economice solide și profitabile cu Vestul și chiar cu România, lipsa de resurse și chiar o anumită atitudine ostilă, de îndepărtare și izolare practică, în special, de Rusia.

Adversarii aderării relevă, în primul rând, pericolul revenirii și renașterii fostului imperiu sovietic, menționând că politicul nu va putea nici cum să fie, în fapt, separat de economic. Mai mult aceștia atenționează asupra faptului că în eventualitatea aderării momentul unirii cu România se îndepărtează deciziv.

Parlamentul Republicii Moldova a respins miercuri, prin vot secret, Proiectul de Hotărâre privind aderarea Republicii Moldova la Comunitatea Statelor Independente. La vot nu au participat 4 grupuri parlamentare, ale Democraților, ale Congresului Intelectualității, ale Frontului Creștin-Democrat și Partidului Democrat al Muncii. Din cei 188 de deputați rămași în sală, 162 au votat pentru ratificarea Tratatului C.S.I., 22 au votat împotriva iar 4 voturi au fost anulate. În consecință neîndeplinindu-se baremul minimal de jumătate plus un din numărul total al deputaților parlamentului adică 167 de voturi, Tratatul nu a fost ratificat.

Joi o serie de grupuri parlamentare - cele care au părăsit sala la anunțarea rezultatului votului blocând astfel validarea acestuia - au blocat activitatea legislativului prin neprezentare la lucrări. În plus președintele grupului Viața Satului a anunțat cu acel prilej că toți membrii acestui grup își vor depune mandatele și a invitat la a asemenea gest și alți deputați.

În atare situație incertitudinea asupra menținerii acestei decizii se menține. Evident, însă că o acută criză politică s-a declanșat. Cu efecte ce nu vor întârzia să-și facă simțită prezența.

TRIBUNA



Ritmuri Foto: Fred NUSS

Vernisaj

Mărti, 10 august 1993, ora 12, în Palatul Brukenthal vor avea loc două vernisaje deosebit de interesante: în saloanele baroc, „Argintărie - de la Baroc la Jugendstil”, o premieră expozițională de altfel, prezintă publicului vizitator un număr însemnat de piese din colecția de argintărie a Muzeului Brukenthal.

În Galeria de pictură, expoziția „Barocul în pictura germană și austriacă” reunește câteva din cele mai reprezentative tablouri din bogata colecție a baronului Samuel von Brukenthal.

REGELE E GOL!

La început, C. Bucur părea că nu gândește altfel, ba chiar se entuziasma împreună cu mine și se bucura că făcuse pentru muzeu, spunea el, „o achiziție de excepție”. Știa și el că acumulașem pe parcursul unei lungi perioade de studiu al obiceiurilor populare și - prin extensie - al specificului românesc (concretizat și în mai multe eseuri pe această temă publicate în reviste de cultură), ca și de practică efectivă a metodologiei organizării spectacolului folcloric (ca director din 1976, până în 1986, al Centrului județean al creației populare), o experiență care venea perfect în întâmpinarea acestor proiecte. În plus, îmi oferam modestele mele calități de scriitor și jurnalist (în ultimii ani la revista TRANSILVANIA) în slujba unei mai eficiente popularizări a muzeului. Eram mirat că un loc atât de frumos și de plin de semnificații se bucură de atât de puțini vizitatori și propusesem editarea unor calendare, fluturași, pliante, ghiduri de monumente, ca și a unui buletin informativ (practic a unei reviste) tras la xerox, cu apariție lunară sau trimestrială, pe care mă angajasem să-l redactez și să-l editez singur.

Într-un cuvânt, eram plin de idei și de poftă de lucru. Pe de altă parte, Bucur îmi prezentase, la rândul lui, câteva mărețe perspective spre care se deschidea viitorul muzeului (nu știam pe atunci cât de puține dintre vorbele lui au acoperire în fapte): certitudinea primirii titlului de „muzeu european al anului 1992”, organizarea la Sibiu, în 1993, a Congresului internațional al muzeelor, oferta unui cetățean german de a investi câteva milioane de mărci în scopul încheierii unor relații turistice cu muzeul și, mai

ales, promisiunea unor fonduri consistente din partea oficialităților tutelare („în țara asta sunt bani căți vrei, trebuie doar să știi cum să-i obții”, zâmbea el cu subînțelesuri), în vederea unor dotări suplimentare, stabilirea unor raporturi de specialitate cu marile muzee ale lumii etc. Cel mai mult însă mi-a vorbit despre extraordinarele lui relații personale, în fața cărora se prosternă toată lumea: de la prefectul județului la ministrul culturii și de la președintele Academiei la marile personalități etnologice ale lumii. Mă rog, așa va fi, gândeam eu, ce

măcar nu m-a prezentat în fața colectivului, sub pretextul că e extrem de ocupat („lasă, că le înveți tu din mers” îmi spunea între două telefoane sau două hârtii de semnat). Parcă avea, vorba românului, dalac - nu făcea o clipă locului. Intra ca o stăpână în muzeu (moment în care - voi observa eu curând - un „șase” șoptit se precipita dinspre paznic și centralistă spre toate colțurile Dumbrăvii) o certa pe secretară că propusul de la baie nu fusese schimbat și pe femeia de serviciu că administratorul umblă teleleu, cerea mapa doldora de corespondență (atâta hârtogăria n-am văzut în viața mea: zeci de referate, note de serviciu, planuri și rapoarte de muncă, situații zilnice, scrisori expediate spre toate colțurile țării și ale lumii - cred că numai la Ministerul Culturii trebuie să fie o întreagă arhivă cu scrisorile lui Bucur - cereri nominale, declarații, sancțiuni, procese verbale etc.) Dicta apoi sarcini în dreapta și stânga (unele repetate, sub alt înveliș ideatic, ori contrazise peste câteva zile), conversa îndelung la telefon, după care făcea un tur al muzeului, în mașină sau pe jos (când mergea pe jos, aduna hârtiile, chiștoacele de țigări și crenguțele uscate de pe alei), îi muștrăluia pe toți cei întâlniți în cale (care, cu capetele plecate, unii în poziție de dreptei, suportau cu stoicism toate beștelele), apoi dispărea tot atât de brusc, motivând o întâlnire importantă sau o afacere urgentă la prefectură, primărie sau la vreo firmă particulară - moment în care un nou „șase” de dezlegare, și un prelung suspin de ușurare străbătea personalul muzeului.

(2) „Șase”, vine șeful!

Mi-a propus să primesc funcția de șef al secției în aer liber, iar eu am acceptat din aceeași credință că, împreună, vom realiza lucruri mari.

Dar încă de la primul contact cu muzeografia, în timp ce le împărțeam ambițioasele proiecte, am observat pe fețele lor ba zâmbete ironice, ba rictusuri sceptice, ca și cum ar fi gândit în sine lor „ehe, ce știi tu...”. Încercam zadarnic să-i scot dintr-o letargie pe care o pusesem pe seama șocului schimbării, să-i determin a se entuziasma împreună cu mine, ori măcar a răspunde mai complet decât prin da sau nu inițiativelor mele. Pe de altă parte, eram contrariat că directorul întârzie să mă pună în temă asupra problemelor curente ale muzeului (nici

(va urma)
Vasile AVRAM

LA TELEFON
41.28.10
Tribuna

Damian Vasile (Rahovei 20, bloc 15) - „Domnule redactor, dacă ziarul Tribuna are dreptate - și cred că are, pentru că se vede și cu ochiul liber - atunci când critică inactivitatea Primăriei Sibiului, mă întreb: cum de nu le este rușine? Cum pot să tacă când cineva le terfelește numele în public? Eu cred că atunci când i-am ales, i-am investit și cu o răspundere, în primul rând civică. Dacă nu sunt capabili să o onoreze așa cum se lauda dl. Aurel Maxim în timpul excursiei pe care a făcut-o în Franța, împreună cu noi, cei de la Junii Sibiului - mai bine să-și dea demisia, decât să ia poziția prostului”.

Aveți dreptate! Numai că la Sibiu (ca și la București și în toată țara de altfel) mai e valabil proverbul cu „câinii latră, caravana trece”.

Ilie Martin (Rășinari, str. Cetății nr. 320) „Am 82 de ani, iar soția 81. În anul în curs nu am reușit să ne împlemim măcar o dată butelia de aragaz. În mai când s-a scumpit la 1300 lei, dl. Văcăroiu promitea la televizor că o să ni se asigure în fiecare lună butelii. Cu promisiuni și cu minciuni să știți că nu se poate pregăti mâncarea. Am muncit 45 de ani la IFET Sibiu și m-am descurcat cum am putut dar, acum, nu mai pot. Ne punem în dumneavoastră ultima speranță”.

Vă înțelegem necazul și încercăm să vi-l rezolvăm noi. Este însă de datoria Primăriei Rășinariului să-și ajute cetățenii, și mai ales bătrânii. Poate nu ar strica o analiză în cadrul **consiliului comunal** privind ritmicitatea aprovizionării comunei cu butelii de aragaz de la depozitul „PECO” Sibiu, cât și modul lor de repartizare către cetățeni.

Un grup de muncitoare de la

„MONDEX” S.A. (sectorul II) ne roagă să-i anunțăm „pe cei de la RENEL că sunt gata să-i sponsorizeze pentru cumpărarea unui bec pentru iluminatul public pe strada Lîinii (în dreptul nr. 17). Nu de alta, dar sunt atâția tuciori noaptea pe strada asta, care, în cel mai fericit caz, ne sporesc teama și, din păcate, uneori, încearcă să ne acosteze”.

Dacă este lumină, dispar, iar nouă, circulând în grup, nu ne mai este frică”.

Sperăm ca semnalul nostru să fie recepționat cum trebuie de conducerea RENEL Sibiu.

Maria Banciu (Sibiu, str. Ocnei 17) - „Am citit în ziarul Tribuna despre cuantumul și modul de acordare a burselor studențești în anul universitar 1993/1994. Mediile 9.50 și 9.80 mi se par foarte mari. Având în vedere exigența crescândă a profesorilor, nu credeți că peste 9.25 și peste 9.50 ar reflecta o foarte bună pregătire?”

Suntem de acord cu dumneavoastră, dar condițiile de acordare a **burselor de merit** pentru studenți nu le stabilim noi (și nici dumneavoastră). Ele au fost impuse de Ministerul Învățământului și adoptate prin Hotărârea Guvernului nr. 285/21 iunie 1993. Astea sunt.

Un grup de țărani din Hosman - ne roagă „să intervenim pe lângă Direcția județeană agricolă Sibiu pentru a fi ajutați la recoltatul grâului. Au muncit pământul cum au putut și acum, când să-i culeagă rodul, sunt refuzați de cei de la „AGROMEC”. În sat nu există nici o combină, iar grâul este deja copt peste măsură și se scutură. Este păcat de munca noastră și este păcat de pâinea care se pierde”.

Bunele relații pe care le avem cu această instituție ne fac să credem că veți primi ajutorul necesar în cel mai scurt timp.

Ioan VIDRIGHIN

De râsul buruienilor

Sunt destui istorici care și la această oră consideră Revoluția franceză de la 1789 un eșec. Incepută pentru obținerea libertății politice, ea a condus, mai întâi, la teroare, apoi la dictatura militară a lui Napoleon. Reformele lui sociale nu pot fi trecute cu vederea, dar din punctul de vedere politic nu s-a obținut nici un progres.

Mă întreb și eu, acum: poate fi considerată un succes Revoluția din decembrie 1989, la români?

Am tânjit după libertate și democrație. Le avem, oare, cu adevărat? Nu cumva am cam sărit calul? Pentru că mi

Asterisc

se pare că, astăzi, la noi, puzderia de legi menite a apăra, a consolida libertatea și democrația este doar o spoială proaspătă, bună de arătat celor ce trec prin România în goana trenului sau a avionului.

Când totul este posibil, ne putem noi permite totul? Și când totul este permis, orice este posibil? Sunt două întrebări pe care ar trebui să le punem în fiecare moment politicianilor noștri post-revoluționari. Că nu știu nimic nu-i de mirare și este, într-un fel, explicabil. Că nu au onestitatea și bunăvoința de a învăța este marea dramă.

Așa se face că am ajuns un fel de țară a tuturor și a nimănui în care bunul plac, abuzul, corupția, hoția, violul, tâlhăria, traficul de influență sunt în floare. Așa se face că nimeni nu mai ține seamă de nimeni și că morala a devenit o vorbă în vânt. Așa se face că vom ajunge de râsul buruienilor. (n.i.d.)

Conferință de presă la Centrul de sănătate publică

* în discuție: profilaxia bolilor cardiace

Miercuri, 4 august, cu ocazia lansării programului de sănătate „Profilaxia primară a bolilor cardiace coronariene”, la Centrul de sănătate publică și cercetări medicale Sibiu s-a ținut o conferință de presă. În fața unui auditoriu compus îndeosebi din reprezentanți ai autorităților locale și specialiști în domeniu, dr. Gheorghe Nandriș, inițiatorul programului a susținut un foarte interesant și apreciat expozeu. În demonstrarea necesității și importanței acestui program s-a plecat de la realitatea tristă că România înregistrează o mortalitate record prin bolile cardio-vasculare. La nivelul județului nostru, evoluția deceselor prin boli cardio-vasculare între anii 1988-1992 indică o creștere de la 58% la 60%. Costurile tratamentului celor cu accidente cardiace și cerebrale se ridică la peste 70 milioane lei anual, bani ce ar putea fi folosiți mai eficient la prevenirea îmbolnăvirilor. După cum a arătat experiența altor state, această prevenire se poate face cu rezultate spectaculoase fără utilizarea unor tehnici sau aparatură sofisticate și costisitoare prin: cunoașterea și înlăturarea factorilor de risc, depistarea, urmărirea și tratarea persoanelor (în special a tinerilor) predispușe la îmbolnăvire (prin moștenirea genetică), schimbarea stilului de viață și educație sanitară. S-a apreciat

în general de către participanți că cu actualele mijloace de care dispunem se pot face mult mai multe decât până acum (deși nu se poate spune că până acum nu s-au făcut destule). „Trebuie - a spus, de pildă dl. Romeo Trifu, președintele Consiliului județean - să facem o anumită politică care să vină în întâmpinarea acestui program”. S-au făcut în acest sens propuneri (și promisiuni) de: introducere a unui anumit control în comerțul cu băuturi alcoolice (limitarea programului de funcționare a barurilor și restaurantelor), reactivarea locurilor de joacă, înființarea de centre de mișcare și educație fizică etc.

Presa sibiiană a fost invitată să se manifeste la unison, să dea dacă se poate un „atac” (în sensul susținerii prin mijloacele sale specifice a programului).

În final am reținut afirmația d-lui dr. Stăncioiu, directorul Institutului inimii de la Cluj-Napoca cum că: „La Sibiu există o secție de cardiologie printre cele mai bune din țară. La Sibiu s-a făcut foarte mult”.

S-a făcut și se va mai face dacă există înțelegere și cooperare din partea tuturor.

Ion SORESCU
Foto: Fred NUSS



CALEIDOSCOPI

Emil Cioran - inedit „Pentru mine, scrisul are o funcțiune terapeutică“

1. (...) „eu nu am mai scris de mult. Cinci cărți în limba română și zece cărți în limba franceză, este de ajuns. Toată lumea scrie prea mult; nu vreau să cad în același păcat! De ce să îmi multiplific cărțile? Am spus de mai multe ori în mod public: am defăimat îndeajuns universul... Pentru mine, scrisul are o funcțiune terapeutică; exact așa lucrarea „Pe culmile disperării“, reapărută recent în limba franceză și în curs de a fi tradusă în spaniolă, am scris-o, natural, în limba română, pentru a scăpa de gândul sinuciderii“...

„Este curios, dar sunt oameni care nu au obsesia morții, apăsătoare ei pândă. Eu am simțit-o întotdeauna, mai ales în momentele de fericire... Este ceva care nu ne împiedică să trăim, dar care dă un ton aparte vieții. Curios, cu bătrânețea, această obsesie se diminuează. Ea mi-a marcat, în special, tinerețea. Am împiedicat pe mulți să se sinucidă. Vedeți, am sprijinit ideea sinuciderii, dar le-am spus că nu e nici o grabă... Îmi amintesc de o întâmplare, când timp de trei ore m-am luptat cu un inginer din Luxemburg, care voia să se sinucidă. În final, i-am spus să nu facă acest lucru. I-am spus că important este că a ajuns la această idee - de a se putea elibera de viață... Eu cred că ideea sinuciderii este singura care face viața suportabilă, dar pe care trebuie să știi să o exploatezi, să fie mai mult discutată, fără a te grăbi să tragi concluziile. Este o idee foarte utilă, care ar trebui discutată mult în colegiu“.

Fragmente din interviul realizat de Fernando SAATER, în ziarul „El País“ - 1990.

Încă din secolul al XIII-lea, elevii uneia din cele mai vechi școli medicale (școala din Salerno) învățau oamenii cum să-și păstreze sănătatea. Taddeo Alderotti, contemporan cu Dante, scrie: „Trezit din somn în fiecare dimineață să-ți întinzi membrele... Să te piepteni... Să-ți speli mâinile și fața cu apă rece... Să-ți cureți nasul și pieptul suflându-l și curățându-ți dinții cu scoarța unui arbore plăcut mirositor“.

În timpuri și mai vechi, pe la 1137 școala medicală de la Montpellier învăța igiena pe cei sănătoși.

Cea mai clasică descriere a unei epidemii o face Boccaccio în cartea „Decameroul“, care începe cu povestirea ciurmei de la Florența din 1348.

Totul începe într-o zi noroasă a lunii octombrie din anul 1347. Pe mare, se legănau 13 galele venețiene, dezorientate. Corăbierii așteaptă cu înfrigurare să zărească țărâmul unde să se adăpostească și să-și aline suferințele.

O dată cu acești oameni istoviți, intră în port, ciuma, moartea neagră...

Boala se răspândește peste întreaga Europă.

Pe unde și cum venise nu știa nimeni. Vechile observații ale băștinașilor arătau o legătură între boala oamenilor și boala șobolanilor.

Astăzi se știe precis, că șobolanii, paraziții lor, șoarecii de câmp, popândăii, sunt purtătorii și transmitătorii bolii la om. Ciuma pulmonară se putea lua prin tuse, prin picăturile fine azvârlite de bolnav în aer în momentul tusei. Ciuma apare, mai ales, în anotimpurile reci, toamna când rozătoarele se

E bine să știm!

înmulțesc, pe de o parte, iar pe de altă parte prin modul de viață al oamenilor, care duceau un trai mizerabil, înghesuți în case mici și neigienice. Dormeau mai mulți într-un pat, beau cu același pahar, prietenii se sărutau pe gură la fiecare vedere.

Baia pe atunci era încă un lux. Ajutorul medicinei era limitat la cunoștințele vremii.

Buboaiele erau deschise cu bisturiul. Cârpele cu care erau legate treceau de la un bolnav la altul. Se poruncește să se ardă în piețele publice și în case flori de mușetel și tămâie și se interzic adunările publice și baia publică.

Credința în deochi datează din acele vremuri. De aceea, bolnavul dacă era vizitat, avea obligația să închidă ochii și să-

și acopere fața cu o pânză sau cearșaf.

Datorită marelui număr de victime (de morți) se interzice intrarea în orașele Milano și Veneția a străinilor suspecți.

Tot acum apare o noțiune nouă „carantina“. În 1377, la Ragusa se stabilește o perioadă de izolare de 40 zile. Și cum 40 în limba italiană se spune quaranta, iată pentru prima oară stabilită carantina. De atunci și până astăzi carantina în porturi devine o obligație pentru toate vapourile suspecte.

Tot acum se naște și simbolul medicinei - din obiceiul de a însemna casele ciumaților cu o cruce roșie.

Veneția instituie o serie de legi sanitare. În afară de carantină, se organizează controlul apei și al drumurilor, scoaterea la soare și arderea veșmintelor celor bolnavi este obligatorie.

Pentru a preveni contagiunea, cei sănătoși sunt sfătuiți să folosească des parfumi, pentru a împiedica miamele să-i atingă. În acest fel, pe socoteala spaimei și durerilor omenești a înflorit negoțul cu asemenea esențe.

Dr. Valeriu Udrescu, medic primar

SÂMBĂȚĂ, 7 AUGUST

RTL: 7.00 Seriale și da 12.10 Captain America 12.30 Testoașele Ninja 12.55 Wispspector 13.15 Harry și Hendersonii 13.40 Casa plină 14.05 Prmțul Bel-Air 14.30 Maiorul Dad 15.15 Raportul poliției 15.45 Knight Rider 16.45 A-Team 17.45 21, Jump Street 18.45 Mellrose Place 19.45 Știri 20.15 Beverly Hills 21.15 Teatru popular 23.00 Intocarea la râul Kwai 1.00 Fetele farmacistului 2.25 M - mag. bărbăților 2.50 Dr. Who 4.15 Intocarea la râul Kwai 5.55 Reluări

PRO 7: 6.00 Lumea animalelor 6.55 Seriale și da 8.55 Cavalerul dreptății 13.05 M.A.S.H. 13.35 Air Force 14.25 Născut liber 15.25 Automan - Superdetectivul 16.20 Fresco Kid 18.30 Maestrul Ninja 19.25 Cei trei 19.55 O casă zgomotoasă 20.25 Roseanne 21.00 Știri 21.15 Doi dintr-o lovitură 23.00 Tară în flăcări 0.45 Eu, spionul 1.55 Un tată furios 3.45 Reluări

SAT 1: 7.00 Fotbal 8.00 Seriale, filme, da 12.40 Protocol 14.20 Zeița dansează 16.15 Libero 17.45 Puncte, puncte... 18.20 Totul sau nimic! 19.00 ran: fotbal 20.20 Știri 20.30 Roata norocului 21.15 Numai vântul poate ști 23.10 Mann - O - Mann 0.10 Blonda fierbinte 1.20 Năbădăile 2.40 Blonda fierbinte 3.40 Reluări 6.15 Fenomene fantastice

RTL 2: 6.40 Inima nerăbdătoare 8.20 Pruncul, petrolul și ardelele 10.20 Bravo - TV 12.00 Proștii de la St. Tropez 13.30 Orașul magie 15.20 Pruncul, petrolul și ardelele 17.25 Balдахinul negru - alb - roșu 19.05 Știri 19.15 Punctul de fugă: Angola 21.00 Știri 21.15 Urmărește-mă 23.00 Dansând în oraș 0.35 Hanoi Hilton 2.45 Punctul de fugă: Angola 4.25 Urmărește-mă

SKY ONE: 8.00 Mașina 54, unde te afli? 8.30 Rin Tin Tin 9.00 Fun Factory - magazin pentru copii 14.00 WWF Superstar-catch 15.00 Om bogat, om sărac 16.00 Vrajit 16.30 Papie de viață 17.00 Desene animate 18.00 Ducii hazardului 19.00 WWF - Mania wrestling 20.00 Beverly Hills 21.00 Fulgerul 22.00 Mistere neelucidate 23.00 Polițiștii 23.30 Polițiști II 0.00 Wrestling 1.00 Divertisment săptămânal

3 SAT: 10.00 Știri și meteo 14.00 Actualitatea în imagini 14.10 Corespondențe externe 14.40 Tendințele modei 15.10 Ce e nou la Uhlenbusch 15.40 Bastian 16.05 Bucătăria lui Paul Bocuse 16.30 Automobilism 18.25 Majestatea alba 20.00 Știrile zilei 20.20 Studio 3 SAT 20.30 Teatru filmat 21.30 Teatru 23.00 Arnold Schonberg 0.00 Sport Studio

SUPER CH.: 6.30 Clipuri 7.30 Hello Austria 8.00 Super Shop 8.30 Afaceri, știri, agenda 10.00 Super Shop 11.30 Jurnal european 12.00 Hello Austria 12.30 Europa răsăriteană 13.00 Clipuri non-stop 17.00 Automobilism 18.00 Ecologie 18.30 Moda 19.00 Superscena 19.30 Magia imaginii 20.45 Asta-i armata 22.30 Schițe cinematografice 23.00 Știri 23.30 Tineri artiști și regișori 0.00 Vârsta de aur a rock-ului 1.00 În direct 2.00 Videogenerator 3.00 Emisiune chineză

DSF: 9.45 Aerobic 11.00 Evenimentele săptămânii trecute 13.00 Tenis 16.00 Aerobic 16.30 Sport - cronici 17.00 Pentatlon modern 19.00 Motoare și legende 19.30 Tenis 20.30 Știri 20.40 Atletism 2.30 Tenis 0.00 Wrestling 1.00 Motoeros 2.00 Wrestling

TV 5: 8.00 Mediasud 10.10 Magazin 14.15 Orizont 15.10 Imagini 16.05 Spațiu francofon 17.00 Jurnal TV5 17.10 Lumea tinerilor 18.30 Corespondență 19.00 Varietăți din Montreal '92 19.30 Jurnal TV5 20.00 Descooperire 20.30 Jurnal elvețian 21.00 Thalassa Mag. mării 22.00 Jurnal francez. France 22.30 Sport profesionist 23.20 Kenya 0.20 Frumos și cald 1.20 Jurnal francez Soir 3.140 Muzică

Într-un singur an au avut loc 23.220 crime între care s-a semnalat o îngrijorătoare creștere a celor având ca autoare femei. Trei dintre ele au impresionat mai mult pentru că au fost comise din dragoste...

Carolyne Davis, 27 ani, o fermecătoare blondă cu alură de stea de cinema, de fapt profesoară în domeniul informaticii, simțind că amantul ei Paul Salomon (42 ani), vrea s-o părăsească pentru a reveni la nevastă, înarmată cu un revolver, a pătruns în locuința acesteia și-a împușcat-o. La autopsie s-au găsit în corpul victimei, Betty Jeane (40 ani), nu mai puțin de 9 gloanțe!

„Plăcerea de a pălăvrăgi i-a fost fatală Pamelei Smart, o atrăgătoare profesoară de 24 de ani. Ea s-a confesat unei prietene, aceasta a înregistrat-o și tribunalul din New Hampshire a condamnat-o

la închisoare pe viață. De fapt, ce făcuse? L-a sedus pe William Flynn (15 ani) elevul său la liceul din Winnacunet și l-a convins să-l ucidă pe soțul ei, Gregory (24 ani), agent de asigurări, pentru a putea face dragoste în voie. La tribunal, William a descris cu lux de amănunte nopțile în care Pamela îl iniția în tainele amorului. Din toată târâșenia, cea mai câștigată a ieșit prietena Pamelei, Cecilia, cea care a denunțat-o și care, contra sumei de 100.000 dolari, a vândut exclusivitatea „istoriei“ de pe casetă!

În fine, Joy Davis Aylor, geloasă la culme - deși se despărțise de fapt de soțul ei, Larry, fiecare având câte o legătură amoroasă - a pătruns în locuința amantului din Dallas, Rozanna Gailunias și a omorât-o.

Dimineața, copilul acesteia și-a găsit mama în pat, goală, legată, cu un căluș în gură și cu 2 gloanțe calibru 25 în cap. Inițial bănuiala a căzut asupra lui Larry, dar când Joy a încercat să-l ucidă și pe el, a fost arestată. Eliberată pentru o cauciune de 140.000 dolari, criminala a luat toți banii lichizi de care a putut face rost rapid (400.000 dolari din

vânzarea casei pe care i-o lăsase Larry în amintirea tinereții lor fericite) și-a fugit în Canada, de acolo în Mexic, apoi în Franța și, în sfârșit, în Elveția. Trăia bine, sub un nume de împrumut și cu actele unei bătrâne decedate. Din când în când o vizita „amicul“ ei din America, Jodie Packer. Între timp, la 4 august 1990, un tribunal din Dallas

a condamnat-o la moarte.

Probabil că și astăzi ar fi schiat în munții Elveției dacă n-ar fi avut un accident de circulație cu o mașină închiriată pe numele unei cunoștințe. A intrat pe fir poliția, Joy și așa era dată în urmărire Interpolului, și-n dimineața zilei de 16 martie 1991, la ora 8 punct (ora când aveau voie să pătrundă în apartamentul ei), trei polițiști au năvălit în locuință. Calmă, când a auzit de ce veniseră i-a rugat să o lase să se spele. A intrat în baie și cu o lamă și-a tăiat venele de la mâini. Noroc că polițiștii au intervenit prompt și a fost salvată pentru a fi extrădată și a-și primi pedeapsa.

Acum, în vârstă de 44 ani, Joy Davis Aylor se află în închisoare... O așteaptă scaunul electric...

Când femeile o iau razna...

Oct. Liviu Hulea, umorist de clasă, dă un anunț - cică la barul Epigrama se vinde pastramă -

Pastramă n-am să vând, promit Cu toate acestea te invit Să vii la bar oricând dorești Că în final tot nu plătești.

I. Mărginean

Ecologiștilor

Vezi partide, vezi formații, Vezi mișcări și federații, Poluare în stil barbar Așa ecologiști... MAI RAR!

Paradox românesc

E un lucru nefiresc Ce frizează ironia: Când salariile cresc la ampoare sărăcia!

Vasile POP

Of, substanțele toxice

Vine, vine primăvara Se așterne-n toată țara Floricele de vor fi Vom vedea de-om mai trăi. Că la noi, zic, la MONTANA A aterizat satana. Cu cisterne și butoaie Toxicele curg șiroaie Revărsate trec în val Spre pârâul din aval Greierașii au muștit Ghiociei s-au topit Toporașii vai de ei Văleleu copiii mei... Poluare e destulă Cei cu musca pe căciulă Tac chitic cu banii-n jep Și se fac că nu...pricep.

I. Mărginean

Epigrame

S-au majorat din nou prețurile la alimente și băuturi!

Temutul epigramist V. Ciceu din Mediaș susține că pun apă în vin:

Vă-ntreb și eu ca om de rând Le tot scumpiți, dar până când? Și dacă nu vă supărați, La calitate...când umblați?

I. Mărginean

Tu susții că eu în vin Am pus apă și venin Apă-n vin eu n-am turnat C-asta-i treabă de Gostat.



Știți de ce nu a fost benzină în stațiile PECO din Sibiu la primele ore ale zilei de vineri, 6 august? Pentru că acest grup de cetățeni a blocat mai multe ore în șir poarta depozitului „PECO“ nemulțumiți că nu li se dau butelii de aragaz.

PROGRAMUL

SÂMBĂȚĂ, 7 august
8.00 Bună dimineața... de la Iași!
9.00 Actualități 9.10 Ba da! Ba nu!
10.00 Film serial pentru copii * Noile aventuri ale lui Black Beauty 10.30 Șahul de la A la Z 10.40 Pompierii vă informează 10.50 Avanspremieră 11.00 Documentar științific 11.30 Tradiții 12.00 Ora de muzică 13.00 Emigrații sau exil! (III) 14.00 ORA 25 TRANZIT-TV * Desene animate (14.05) * Știri (14.30) * Atlas (14.40) * Topul muzical european (15.10) * Film serial: CASCADORUL (15.30) * Topul muzical european (16.20) * Documentar științific: TERRA X (16.40) * Muzică ușoară românească (17.30) * Sport (17.45) * Comedie: Familia Simpson

(18.15) * Mapamond (17.45) 19.15 Telesciclopedia 20.00 Actualități 20.35 Editorialul săptămânii 20.40 Ora 25 Tranzit TV * Film serial: MADDIE și DAVID * Săptămâna sportivă (21.40) * Adrian Romcescu și invitații săi (22.00) * Știri (22.55) 23.05 Film serial: MIDNIGHT CALLER 0.05 Trei din zece pentru un show. 1.15 Închiderea programului.

DUMINICĂ, 8 august
8.00 Bună dimineața! 9.00 Actualități 9.10 Povești de vacanță 10.00 Film serial * Noile aventuri ale lui Black Beauty 11.30 Viața satului 12.55 La fântâna dorului 13.20 Reflecții rutiere 13.30 Invingătorul 14.00 Actualități 14.10 Poșta TV 14.25 VIDEO-MAGAZIN * Dedicății muzicale * Desene animate * Tele-fotbal * Caruselul meridianelor * Intermezzo muzical cu Angela Similea * Two Ronnies * În pași de dans * Știință și imaginație SUPER FORCE * Atletism * Șlagăre 18.30 Convorbiri de duminică 19.00 Film serial: DALLAS (Ep. 256) 20.00 Actualități 20.35 Film artistic * FANTOMA DE LA OPERĂ (SUA-Anglia, 1990, partea a doua) 22.05 Duminică sportivă 23.55 Actualități 0.05 Nocturna de duminică 1.00 Închiderea programului.

LUNI, 9 august
14.00 Actualități 14.15 Ora de muzică 15.00 Cursuri de limbi străine: italiană, rusă, franceză 15.45 O samă de cuvinte 16.00 Actualități 16.05 Album de vacanță 16.35 Civilizația montană 17.05 Magazin în limba maghiară 18.35 Tezaur folcloric 19.00 Documentar TV 19.30 Desene animate 20.00 Actualități 20.35 Sport 20.45 Teatru TV 22.30 Studioul economic 23.30 Actualități 23.50 Repriza a 3-a.

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

* Pierdut legitimație veteran de război, pe numele Tărtărian Avram. Îl declar nul (16.324)
 * Pierdut legitimație veteran de război, nr. 2541, eliberată în 22.01.1993, pe numele Elekes Pop Ovidiu. Îl declar nul (16.323)

ÎNCHIRIERI

* Închiriez urgent spațiu comercial amenajat, de preferință central. Vând duș INSTANT. Telefoane: 42.37.06, 44.55.08, 41.18.11 (16.129)
 * Închiriez, pe termen lung, unei firme, apartament două camere. Telefon 43.15.19 (16.063)
 * Închiriez apartament, două camere mobilat, cu telefon. Plata în valută. Telefon 43.40.03 (16.569)

SCHIMBURI DE LOCUIŢE

* Schimb apartament 3 camere, proprietate, cartier Școala de Înot, cu casă și grădină, singur în curte. Telefon 42.98.73 (16.592)
 * Schimb apartament două camere, București, cu casă, curte, Sibiu. Variante. Telefon 01/ 687.23.36 (16.588)
 * Schimb apartament 3 camere, Mediaș, cu similar Căsnădie. Telefon 56.13.12 (16.583)

CERERI DE SERVICIU

* Căutăm persoană îngrijire bărbat vârstnic. Telefon 41.11.92

PRESTĂRI ȘI OFERTE DE SERVICIU

* Firma AMAD SRL transportă persoane în Germania, în fiecare joi, pe ruta: Nürnberg-Wurzburg-Frankfurt-Koln. Telefon 42.44.40 (15.818)
 * Firma DINESCU transportă persoane în Germania (numai în lei), pe ruta: Nürnberg-Ingolstadt-München-Augsburg-Ulm-Stuttgart. Telefon 41.12.39 (15.342)
 * STAR SIB - G-ral Magheru nr. 5, telefoane: 41.51.03, 44.42.51 München, Karlsruhe, Mannheim. Mier-curii, vineri, sâmbătă (15.492)

Cu INCOTA-ATLAS în Germania, pe ruta: București-Brașov-Sibiu-Deva-Arad-Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart, în fiecare miercuri și sâmbătă, iar pe ruta: București-Brașov-Sibiu-Deva-Arad-Manheim-Frankfurt-Siegen-Dortmund, în fiecare miercuri. Informații-telefoane: 092/ 44.73.59, 44.46.19 (15.782)

THEO REISEN transportă săptămânal (vineri) persoane în Germania, la Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart. Informații-telefoane: 092/ 47.20.71, orele 8-16; 092/ 42.72.23, orele 18-21 (15.57)

Firma OLLY TOURS transportă persoane în Germania, pe ruta: Nürnberg-Stuttgart-Manheim-Frankfurt, în 11, 18, 25 august. Telefoane: 43.67.79, 42.83.90 (15.052)

RANSI-REISEN transportă săptămânal, în fiecare marți, persoane în Germania: Nürnberg, Würzburg, Frankfurt, Darmstadt, Manheim, Karlsruhe, Heilbronn, Stuttgart. Se asigură și întoarcerea. Relații-telefoane: 47.11.63, 41.39.22 (15.248)

Angajăm croitorese, contabilă. Telefon 42.65.36 (16.584)

MENDY REISEN transportă persoane sau bani, pentru CARITAS Cluj. Telefoane: 41.62.53, 47.20.50 (15.825)

Angajăm: director fabrică sucuri naturale, laborant, șef depozit; operator chimist; frigotehnist; electro-mecanic; fochist. Informații-telefon 41.15.35, după ora 19 (15.876)

Angajez vânzătoare pentru chioșc. Condițiile de angajare se pot afla la telefon 43.61.78 (16.327)

* Firma GABOR REISEN face săptămânal transport de persoane România-Germania, pe ruta: Nürnberg, Heilbronn, Stuttgart, Karlsruhe, Manheim. Telefon 43.89.61, Sibiu (16.215)

* IMPEX transportă persoane pe ruta: Sibiu-Nürnberg-Frankfurt-Koln-Düsseldorf. Telefoane: 43.75.75; 41.49.79 (15.834)

* TAVI REISEN transportă călători, pachete, pe ruta: București-Brașov-Sibiu-Frankfurt-Koln, în condiții avantajoase. Telefoane 092/43.11.57; 43.12.95; 15.21.95 (16.029)

* Firma ARABELA vă invită la Istanbul, în 11 august. Telefoane: 42.27.25, 44.48.04 (16.014)
 * AUTO CENTER ACHIM întocmește rapid contracte vânzări auto. Telefon 43.15.19 (16.063)
 * Firma TRANS-ELITE REISEN SRL transportă persoane în Germania, cu 21.000, respectiv 24.000 lei, ruta: Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart-Ulm-Augsburg-München-Waldkraiburg, cu autocar NEOPLAN. Informații: luni până vineri, orele 10-18, telefon 43.31.36 (16.180)

* S.C. ALLEGRO SRL Sibiu - comisionar în vamă, asigură pentru toți agenții economici următoarele servicii: calculul taxelor și comisioanelor vamale, precum și TVA, aferente operațiunilor de import-export; îndeplinirea formalităților de vâmuire pentru mărfurile de export și import; depozitarea mărfurilor sub supraveghere vamală; realizarea operațiunilor de antrepoziție; îndeplinirea formalităților de vâmuire a ajutoarelor umanitare. Pentru informații suplimentare vă așteptăm la sediul nostru din Sibiu, str. Răului nr. 24, telefon 41.55.53 (16.591)

* S.C. KRAL SRL, cu sediul în Sibiu, str. Frigoriferului nr.2, angajează personal muncitor, de sex masculin, pentru activități necalificate. Relații, zilnic, 8-16 (16.579)

* Transport marfă intern, 1,5 t, 12 mc, tarif 80-100 lei/km. Serviciu prompt și sigur. Telefon 092/44.48.60 (15.933)

* Efectuăm transport marfă, cu camion 4,5 t. Telefon 43.28.00 (15.957)

* LARRY-SIB SRL transportă marfă, camion 3,5 t. Telefon 42.31.10 (15.816)

* Societate comercială angajează vânzătoare pentru chioșc, vârsta maxim 25 ani. Telefon 41.27.81 (16.578)

* Angajează vânzătoare la chioșc. Telefon 48.16.15 (16.320)

* Transport persoane în Germania-Nürnberg, cu microbuzul, în fiecare miercuri, din Sibiu. Telefoane: 42.00.69; 43.03.52 (16.321)

* Transport persoane în Germania, de la domiciliu la destinație. Telefon 44.50.24, Sibiu (16.333)

* Firma GERMAN EXPRES vă invită în Germania, cu 19.000 lei. Plecări: 9, 17, 24, 31 august, 7, 14, 22, 30 septembrie. Telefon 42.72.61 (16.328)

* S.C. M.M.ARC SRL, cu sediul în str. Plevnei nr. 41 A, execută înfășurări de arcuri până la sârmă cu diametrul de 6 mm. la prețuri avantajoase. Telefon 092/ 43.57.44 (16.353)

* RANSI TRANS organizează excursii în Turcia, în data de 11 august 1993. Telefoane: 47.11.63, 41.39.22 (16.348)

DIVERSE

* Solicit împrumut de 3.000.000 lei, pentru 8 luni. Ofer dobândă 100 %. Telefon 44.93.22 (16.227)

* S.C. EXOTIC SRL anunță mărirea prețurilor și tarifelor, începând cu 10.09.1993 (16.587)

* S.C. LA TROIȚA SRL, cu sediul în comuna Șelimbăr, Sibiu, anunță majorarea prețurilor la produsele existente, începând cu data de 5.09.1993 (16.586)

* S.C. CITADELA SRL anunță majorarea adaosului comercial până la 50 %, începând cu data de 5.09.1993 (16.571)

* S.C. ROMEXI SRL Sibiu anunță majorarea adaosului comercial începând cu data de 5.09.1993 (16.595)

* S.C. FRUCTOMED S.A. Mediaș anunță intenția de majorare a adaosului comercial până la 200 %, datorită cheltuielilor mari de transport, perisabilității produselor și concurenței pieței libere (16.582)

* S.C. IMPERIAL SRL își modifică adaosul comercial începând cu data de 6 septembrie 1993 (16.314)

* Societatea comercială AVICOLA Dumbrăveni S.A. anunță intenția de majorare a prețului la ouă consum, începând cu data de 5 septembrie 1993, la 70 lei/buc., cal. I și 68 lei/buc., cal. a II-a. (16.310)

* Societatea comercială ART-SIB SRL Sibiu anunță intenția de majorare a adaosului comercial începând cu data de 5 septembrie 1993. (16.311)

* S.C. DENTIDAT SRL Agnita, str. Horea nr. 12 A, anunță onorata clientelă că începând cu data de 7 septembrie 1993 majorează tarifele la lucrările și tratamentele stomatologice. (16.304)

* S.C. IOTI SRL anunță onorata clientelă că începând cu data de 6 septembrie își majorează adaosul. (16.301)

* Caut spațiu pentru amplasarea unui chioșc comercial. Vând video FUNAI. Telefon 41.19.95, Sibiu (16.300)

* S.C. AVIAS S.A. Sibiu anunță majorarea adaosului comercial la unitățile sale. (16.345)

CUMPĂRĂRI

* Cumpăr, urgent, aripă stânga spate pentru Dacia 1300. Telefon 48.19.67 (16.760)

Cumpăr mobilă antică, BIEDERMEIER, baroc și pendule. Telefon 43.86.75 (16.167)

* Cumpăr junkers, în stare defectă, "Litoral" sau Germania. Telefon 42.19.78, orele 17-20 (16.599)

* Cumpăr valută, preț maxim al zilei. Telefon 48.25.87 (16.597)

VÂNZĂRI

* Vând apartament pe str. Nicolae Bălcescu, Sibiu. Telefon 41.56.98
 * Vând apartament două camere, bloc din cărămidă, zona Cedonia. Plata în lei sau valută. Telefon 42.77.42, orele 18-20 (15.721)

* Vând tv color SAMSUNG, diagonală 53 cm, nou, sigilat, cu telecomandă, schemă electrică, instrucțiuni în limba engleză, stereo, convenabil. Telefon 43.74.27 (16.075)

* Vând tv color FUNAI, sigilat. Telefon 092/ 42.96.40, după ora 16 (15.921)

* Vând motor Mercedes 200 Diesel și cutie de viteze. Telefon 44.02.03 (16.093)

* Vând mobilă sufragerie tip 91, sigilată. Telefon 48.23.49, după ora 15 (16.101)

* Vând frigider PRIVILEG, cuptor cu microunde, mașină de găurit BOSCH, firmă electrică. Telefon 48.85.35 (16.102)

* Vând video cameră, recorder, BAUER. Sibiu, telefon 44.44.56 (16.103)

* Vând Audi 100, an fabricație 1978, stare bună, neînmatriculat. Sibiu, str. Livezii nr. 45 (16.110)

* Vând, urgent, apartament 3 camere, decomandate, parter cu pivniță, lângă "Dioda", plata în DM. Telefon 44.80.94 (16.114)

* Vând casă 2 camere, bucătărie, baie, hol, cămară, curte, garaj, grădină, posibilități excepționale pentru privatizare. str. Lupei. Telefon 42.98.74 (16.119)

* Vând imobil în Hamba, nr. 288. Relații-telefon 43.66.63 (16.127)

* De vânzare mașină de înghețată, nouă, URSS. Telefon 44.13.91 (16.141)

* Vând Ford Granada Diesel, din 1983, înmatriculat, negociabil. Telefon 43.90.74 (16.143)

* Vând casă, curte, grădină, str. Ulmului nr.9. Telefon 44.42.70 (15.794)

* Vând televizoare color, stare excepțională, garanție. Telefon 44.95.78 (15.680)

* Vând apartament 3 camere, conf.I, etaj 8, în Hipodrom, str. Rahova. Telefon 44.15.32 (15.851)

* Vând Mercedes 190 Diesel, vama plătită. Telefon 43.15.19 (16.063)

* Vindem en-gros produse din import, la prețuri avantajoase. Depozit Calea Dumbrăvii nr. 78, orele 9-17 (16.010)

* Vând însciriere tractor U 445 DT și 5000 kg fân. Telefon 44.28.17 (16.013)

* Vând casă, două camere și bucătărie, singur în curte, Sibiu. Informații: str. Nucului nr. 9, între orele 16-20 (16.057/8)

* Vând Ford Taunus 1.6 GL. Telefon 55.72.04 (16.060)

* Vând frigider ARCTIC și tv color SAMSUNG în garanție. Telefon 44.32.43 (16.192)

* Vând Renault Trafic Diesel, 1.5 t, an fabricație 1987. Telefon 42.11.82 (16.170)

* Vând colțar, nou, de bucătărie sau hol + masă și scaune. Telefon 43.29.96 (16.171)

* Vând ciment în saci. Str. Măgheraniului nr. 107, telefon 43.55.05 (16.200)

* Vând video player FUNAI, sigilat, preț convenabil. Telefon 42.36.74 (16.209)

* Vând, urgent, apartament 3 camere, confort I, Turnișor, bloc 23, apartament 17. Telefoane: 43.06.09; 43.69.33 (16.206)

* Vând tv SAMSUNG, sigilat, telecomandă. Telefon 41.53.32 (16.221)

* Vând apartament două camere, conf.I; ceasuri taxi TELCO. Telefoane: 42.22.63; 41.41.16 (16.225)

* Vând mobilă bucatărie, modernă, 5 corpuri, 150.000 lei. Telefon 43.80.93 (16.226)

* Vând, urgent, garsonieră, conf.I, V. Aaron, preț informativ 4.000.000 lei. Telefon 092/ 42.10.48 (12.244)

* S.C. BORVEROM vinde alcool 96 grade, la preț de 2000 lei. str. Pedagogilor nr.1, Orele 8-17 (16.236/7)

* Vând casă, 3 camere, confort, str. Lutului nr. 17 (Țiglarilor). Telefon 43.05.45 (12.253)

* Vând, urgent, din plecări: mașină spălată automată, import; combină muzicală; ladă frigorifică; combină frigorifică; boiler electric, 5 l; radiocasetofon; masă sufragerie; pick-up. Telefon 43.09.37 (12.565)

CYBORG - SRL: VÂNZĂRI EN-GROS, STR. ȘERBOTA NR.3 (1477)

Vindem și executăm monumente funerare din marmură și mozaic, borduri și capace. Scriem pe plăci marmură albă. Str. G. Topârceanu nr. 53, Turnișor, telefon 44.27.21 (16.051)

Vând computer COMODORE, Opel Ascona, Mercedes 300 D, înscris în circulație. Telefon 44.50.24 (16.083)



Vând video recorder CONDOR HQ VCR, sigilat, nou. Quickstart. Timer viss, VPS, telecomandă, cu multe extra, preț negociabil. Telefon 42.16.54 (16.199)

Vând apartament 3 camere, Avrig, strada Clôșca, bl. 13, apartament 1 (zonă centrală) sau schimb cu Făgăraș (16.242)

Vând carnet de certificate de proprietate. Telefon 41.49.46 (2.256)

Vând Opel Kadett C 1200/1976 automatic, stare ireproșabilă, neînmatriculabil. Telefon 43.25.87 (16.069)

Vând video recorder ETRON, puțin folosit. Telefon 48.14.24 (16.334)

Vând Opel Kadett, model nou, 4700 DM; BMW 316, 1500 cmc, neînmatriculat, stare excepțională, 1500 DM. Telefon 42.41.81 (16.303)

Vând apartament, 3 camere, conf.I, parter, decomandate, cu toate îmbunătățirile (2 balcoane închise, pivniță, wc serviciu și altele. Telefon 092/ 44.30.05, PECO, V. Milea (16.317)

COROLA vinde televizoare color NEI. Garanție. Str. Eroilor nr. 14, orele 17-20 (16.315)

Vând, urgent, fotoliu pat, nou (comandă), preț negociabil. Telefoane: 43.88.75, 43.49.20 (16.326)

* S.C. PRODIM ALDEA SNC vinde haine din piele tăbăcită, piei tăbăcite, autoturism Renault, marca Fuego, la prețuri convenabile. Informații-telefon 81.13.21, între orele 7.30-20, în fiecare zi. (16.573/74)

* Vând fân, 2500 kg, în Turnișor, str. Zăvoi nr. 48 (16.593)

* Vând, urgent, televizoare color, sigilate, cu telecomandă: FUNAI, 270.000 lei, GOLDSTAR, 280.000 lei. Telefon 48.12.36 (16.589)

* Vând motor Diesel, pentru TV sau tractor. Telefon 42.65.36 (16.584)

* Vând două verighete aur 14 karate, model deosebit (SUA), preț 140 \$ sau lei și tv color TELEFUNKEN, în perfectă stare de funcționare. Pitariu Daniel, str. Plevnei nr. 43, Sibiu (16.581)

* Vând garsonieră, conf.I, etaj 1, balcon închis, pivniță, preț 4.000.000. Aleea Dalia, bl.52, sc.2, ap.26, etaj I, lângă cinema "7 Noiembrie" (16.580)

* Vând casă bani, model vechi, solidă, 75/60 cm, compresor bere, dulap frigorific de 1600. Telefon 44.74.57, după-amiază (16.577)

* Vând aragaz 3 ochiuri, dulăpior bucatărie, masă extensibilă. Telefon 47.34.16 (16.576)

* S.C. ARGROEXIM SRL Mediaș vinde un tractor U 650, nou, cu remorcă 5 t, plug, izotermă, preț convenabil. Informații-telefon 82.20.68, după ora 20 (16.575)

* Vând selector cereale FEROMETAL FA 4, Avrig. Telefon 092/ 55.05.61 (16.570)

* Vând tv color SAMSUNG și tv color FUNAI, cu teletext. Telefon 41.18.12 (16.568)

* Vând Dacia 1310, 1986. Telefon 42.30.51 (16.598)

* Vând canapea, fotolii, colțar sufragerie și masă chiuveță, toate noi. Telefon 43.28.00 (15.296)

* Vând VOLGA M 24, motor Diesel. Telefon 43.11.30, orele 19-22 (16.044)

* Vând Audi 80, fabricație 1988, 51.000 km, servodirecție și alte extrasuri. Telefon 41.49.58 (15.517)

* Vând televizoare color, în perfectă stare de funcționare. Telefon 43.85.16 (15.903)

* Vând Fiat Ritmo, an de fabricație 1986, stare foarte bună. Relații la telefon 43.20.54 (16.316)

* Vând bicicletă damă, în bună stare, cu cameră de rezervă, preț 25.000 lei. Telefon 44.50.57 (16.308)

* Vând tv color. Telefon 092/ 48.20.55 și 43.05.71 (16.325)

* Vând 100 litri vin, vechi de 2 ani, alb, preț 400 lei/l. Telefon 41.10.46 (16.336)

* Vând boiler 15 l, sigilat. Telefon 41.15.53 (16.337)

* Vând grădină, casă în roșu, pentru privatizare. Închiriere 10 ani sau pentru vânzare. Telefon 42.04.55 (16.335)

* Vând birou, nou, pentru elevi. Telefon 41.65.01 (16.332)

* Vând apartament cu două camere, conf. sport. Telefon 41.78.83, orele 8-17, telefon 42.49.35, orele 18-21 (16.330)

* Vând Nissan Patrol Gr-Turbo, cu bară de protecție, an fabricație 1990, 99.000 km, culoare roșie. Telefon 41.50.77 (16.329)

* Vând strung ceasornicării și cauciucuri 16 x 7.50. Adresați: Sadu, telefon 144 (16.340)

* Vând covor persan, manual, fond verde, 5 mp. Telefon 41.62.53 (16.339)

* Vând computer original IBM-XT, cu HD-10 MB, FD-360 KB-5.25" și monitor monocrom, ideal pentru începători sau evidente. Preț informativ 190.000 lei. Telefon 092/ 41.52.04, după ora 18 (16.743)

* Vând dischetă Fuji, de 360 KB, în pachet sigilat de 10 buc., preț 650 lei/buc. Telefon 092/ 41.52.04, după ora 18 (16.343)

* Vând apartament două camere, M. Viteazul, parter, telefon, tv satelit. Rog oferte serioase. Telefon 092/ 42.36.73 (16.346)

* Vând Dacia 1300, stare perfectă de funcționare, 68.000 km la bord, preț negociabil. Telefon 092/ 48.87.75 (16.749)

* Vând căței lup. Telefon 43.12.51 (16.350)

* Vând tv color FUNAI, sigilat, japonez, cu telecomandă. Telefon 43.45.93 (16.354)

* Vând TELECOLOR 4106, motor Mercedes 200 D, Citroen 2 CV 6, cu motor rezervă. Lăcătușu Ioan, str. Semaforului nr. 14, Sibiu, ora 18 (16.352)

ANIVERSĂRI

La aniversarea a 50 de ani de căsătorie cei cinci copii, împreună cu familiile lor, urează multă sănătate și "La mulți ani!" părinților ANA și ILIE TRIFAN, din Căsnădie. (16.594)

DECESE

Lacrimi și flori este tot ce mai putem să-i dăruim colegei noastre prof. EUGENIA STOICA. Sincere condoleanțe familiei îndoliolate! Colectivul de cadre didactice de la Școala generală nr. 5 (16.341)

Un gând pios la împlinirea a 6 luni

Regia Autonomă de Gospodărie Comunală și Locativă a municipiului Sibiu

organizează licitație publică pentru închirierea unor spații cu altă destinație decât aceea de locuință, în temeiul Hotărârii
Guvernului nr.1228/1990.

Spațiile supuse licitației publice sunt următoarele:

1. Str.9 Mai nr.14; suprafața-34,58 mp; producere și desfacere sifon și băuturi răcoritoare; 300 lei/mp/lună;
2. Str. Turnului nr.22; suprafața-108,6 mp; prestări servicii tăiat, montat geamuri și oglinzi; 300 lei/mp/lună;
3. Str.N.Bălcescu nr.7; suprafața-50,95 mp; desfacere produse artizanat, marochinărie, textile, confecții; 2000 lei/mp/lună;
4. Str.N.Bălcescu nr.1-3; suprafața-249,29 mp; producție și comercializare carne și conserve; 2000lei/mp/lună;
5. Str.9 Mai nr.9; suprafața-109,32 mp; desfacere articole încălțăminte; 1500lei/mp/lună;
6. Str.Tribunei nr.18; suprafața-14,10 mp; difuzarea presei,comercializare tutun, cosmetice, papetărie; 2000lei/mp/lună;
7. Str.N.Bălcescu nr.34; suprafața-97,79 mp; comercializare articole piele și blănuri; 2000lei/mp/lună
8. Str.N.Bălcescu nr.12; suprafața-79,11 mp; desfacere produse electronice; 2000lei/mp/lună;
9. Str.N.Bălcescu nr.6; suprafața-109,32 mp; desfacere produse cosmetice, tutun, papetărie; 2000lei/mp/lună
10. Str.N.Bălcescu nr.9; suprafața-41,17 mp; desfacere produse cosmetice; 2000lei/mp/lună;
11. Str.N.Bălcescu nr.8; suprafața-101,20 mp; desfacere produse lenjerie, galanterie și tricotate; 2000lei/mp/lună;
12. Str.Faurului nr.18; suprafața-75,86 mp; desfacere articole pentru copii; 1500lei/mp/lună;
13. Str.Kiev nr.15; suprafața-20,95 mp; desfacere produse nealimentare; 1000 lei/mp/lună;
14. Str.9 Mai nr.39; suprafața-78,12 mp; producție și desfacere carne și produse din carne; 1500 lei/mp/lună; ofertantul să fie producător de carne și industrializare carne;
15. Str.9 Mai nr.16; suprafața-238,88 mp; alimentație publică; 2000 lei/mp/lună;
16. Str.9 Mai nr.16; suprafața-27,59 mp; alimentație publică; 2000 lei/mp/lună;
17. Str.Tribunei nr.5; suprafața-90,61 mp; alimentație publică; 2500 lei/mp/lună;
18. Str.N.Bălcescu nr.18; suprafața-56,65 mp; alimentație publică; 2500 lei/mp/lună;
19. Str.G-ral Magheru nr.2; suprafața-205,13 mp; alimentație publică; 2500 lei/mp/lună;
20. Cal.Gușteriței nr.9; suprafața-124,75 mp; alimentație publică; 1500 lei/mp/lună;
21. Str.Tg.Vinului nr.6; suprafața-248,72 mp; alimentație publică; 1500 lei/mp/lună;
22. Str.Tg.Vinului nr.16; suprafața-272,38 mp; alimentație publică; 1500 lei/mp/lună;
23. Str.Turnului nr.5; suprafața-21,00 mp; depozit; 50 lei/mp/lună;
24. Cal.Dumbrăvii nr.52; suprafața-107,86 mp; alimentație publică; 1500 lei/mp/lună;
25. Str.G-ral Magheru nr.42; suprafața-210,51 mp; alimentație publică; 2500 lei/mp/lună;
26. Str.Turnului nr.28; suprafața-27,84 mp; alimentație publică; 2000 lei/mp/lună;
27. Str.A.Iancu nr.7; suprafața-114,77 mp; depozit, pivniță; 100 lei/mp/lună;
28. Str.Pielarilor nr.28; suprafața - 178,28 mp; depozit, 40 lei/mp/lună;
29. Str.A.Iancu nr.12; suprafața-135,64 mp; depozit, pivniță; 100 lei/mp/lună;
30. Str.Podului nr.34; suprafața-134,26 mp; alimentație publică; 1500 lei/mp/lună;
31. Str.Gladiolelor bl.9; suprafața-68,87 mp; defacere legume, fructe, conserve, sucuri; 500 lei/mp/lună;
32. Parc Tineretului bl.2; suprafața-122,65 mp; reprezentanță și reparații frigider și congelatoare; 250 lei/mp/lună;
33. Str.11 Iunie nr.4; suprafața-83,34 mp; atelier tâmplărie; 250 lei/mp/lună;
34. B-dul Spitalelor 20; suprafața-112,00 mp; atelier de dărăcit lână; 250 lei/mp/lună;
35. Str.N.Bălcescu nr.12; suprafața-78,81 mp; activitate comercială desfacere articole de ceremonie, porțelan, cristal; 2000 lei/mp/lună;
36. Str.Papiu Ilarian nr.9; suprafața-141,29 mp; depozit, pivniță; 40 lei/mp/lună;
37. Str.Papiu Ilarian nr.8; suprafața-129,00 mp; depozit, pivniță; 40/mp/lună;
38. Str.Pulberăriei nr.2; suprafața-15,72 mp; comercializare produse nealimentare; 1000 lei/mp/lună;

Licitația va avea loc în data de 25 august 1993 la sediul Clubului "7 Noiembrie" din str. Gladiolelor, ora 9.00.

În conformitate cu metodologia privind organizarea și desfășurarea licitațiilor aprobată de Consiliul Municipal Sibiu, participanții la licitație trebuie să procure anterior înscrierii, contra sumei de 500 lei, caietul de sarcini al spațiului (sau spațiilor) pentru care optează, ce cuprinde datele tehnice precum și alte elemente de identificare. De asemenea, se va consulta sau procura metodologia de organizare și desfășurare a licitației publice.

Înscrierile la licitație se vor efectua în perioada 16.08.1993 - 23.08.1993 între orele 10,00 - 14,00, la sediul AAFLCVL Sibiu, din str. A.Șaguna nr.9. Persoanele fizice și juridice, ce se înscriu la licitație, trebuie să accepte în totalitate elementele și clauzele înscrise în caietul de sarcini și să îndeplinească condițiile prevăzute în mod expres pentru spațiul în cauză.

Taxa de participare la licitație este de 5000 lei pentru un spațiu; se achită la data înscrierii și nu se restituie în situația neajudecării spațiului.

Contractul de închiriere pentru spațiile adjudecate se va încheia pe perioada de 5 (cinci) ani iar chiria rezultată din licitație va fi recalculată semestrial în funcție de rata medie a inflației.

La înscriere se va achita cu titlu de garanție o sumă egală cu chiria pe o lună calculată în prețul de pornire a licitației, sumă ce se va restitui celor ce nu-și vor adjudeca spațiile.

Pentru magazine, depozite și pivnițe, incluse în suprafața totală a spațiului, se vor aplica reducerile prevăzute de Hotărârea nr.6/1993 a Consiliului Municipal Sibiu la tariful de adjudecare. Garanțiile în valoare de peste 250.000 lei se achită cu CEC sau dispoziție de plată.

NOTĂ: La toate spațiile, ordinea este următoarea:

- nr.articol, adresa, suprafața, profilul activității, prețul de pornire, condițiile pe care trebuie să le îndeplinească ofertantul (unde este cazul).

-1525-

În proces cu R.A.G.C.L. sunt citate la
Judecătoria Sibiu următoarele persoane:

- OPRIȘ SUSANA din Sibiu, str. Măsarilor nr. 12, în ziua de 31.08.1993, orele 8.00.
- DOVIDS MARINELA din Sibiu, str. Siretului nr. 4, ap. 65 și REBEGA EMILIA; I. ADRIAN din Sibiu str. Konrad Haas nr. 1, în ziua de 10 septembrie 1993, ora 8.00.
- COCSIS IOAN și SANDA din Sibiu, Valea Aurie bl. 29 ap. 13, în ziua de 16 sept. 1993, ora 8.00.
- MURGOCI LUCIA din Sibiu, str.Țiglarilor, bl. A5, ap. 102, în ziua de 21 sept. 1993, ora 8.00.
- OPREAN GHEORGHE și KATARINA din Sibiu, str. Rusciorului, bl. 73 B, ap. 5, în ziua de 9 septembrie 1993, ora 8.00.
- KLOSS ANA din Sibiu str. Țiglarilor bloc B1 ap.47, în ziua de 9 sept. 1993, ora 8.00.
- SCHON ECATERINA din Sibiu, str. Măsarilor nr. 17, în ziua de 21 sept. 1993, ora 8.00.
- DORDEA VIRGIL și SOFIA din Sibiu str. Tribunei nr. 26, în ziua de 3 sept. 1993, ora 8.00.
- MOLOȘIT ADRIANA din Sibiu, B-dul Mihai Viteazul, bl. 11A, ap. 59, în ziua de 3 sept.1993, ora 8.00.
- MAJOR GABRIELA din Sibiu, str. N. Iorga, bl. 60, ap. 48, în ziua de 3 septembrie 1993, ora 8.00.
- PETRIȘOR PARASCHIVA din Sibiu, str. Papiu Ilarian nr. 7, în ziua de 3 sept.1993, ora 8.00.
- MITREA EUGENIA din Sibiu, P-ța Schiller nr. 1-3, în ziua de 3 sept.1993, ora 8.00.
- BOGDAN NICOLAE, din Sibiu str. Șoimului bl. 18, ap. 21, în ziua de 17.08.1993, ora 8.00. -1538-

INSPECTORATUL TERITORIAL DE STAT PENTRU HANDICAPAȚI SIBIU

str. Azilului nr 4, tel. 41.13.64,
se poate la concurs postul de

DIRECTOR - MEDIC

la Căminul Spital de Bolnavi Cronici Săliște.

Condiții de participare:

- medic specialist;
- vârsta maximum 40 ani.

Înscrierile se fac până la data de 13 august 1993, la Inspectoratul Teritorial de Stat pentru Handicapați Sibiu.

Concursul va avea loc în data de 24 august 1993. Informații suplimentare: bibliografie, alte condiții la sediul Inspectoratului Teritorial de Stat pentru Handicapați Sibiu, strada Azilului nr. 4. -1546-

Institutul de Montanologie R. A.
cu sediul în comuna Cristian, județul Sibiu,

organizează la sediul din comuna Cristian,
concurs pentru ocuparea posturilor de

contabil și jurisconsult

Concursul va avea loc în ziua de 10 august 1993, ora 10.00.

Relații la telefon 55.91.69, int. 13, zilnic între orele 9.00 - 15.00. -1547-

S.C.I.P. S.A. Sibiu

execută pentru agenți economici și persoane particulare următoarele lucrări:

- confecții metalice la prețul de 510 lei/ kg, 537 lei/kg, 565 lei/kg în funcție de complexitatea lucrării

- lucrări de hidroizolații la prețul de 920 lei/mp la care se adaugă valoarea materialelor

- reparații acoperișuri din țiglă și tablă

- reparații articole de camping, scaune, șezlonguri, mese

- confecționat și reparat umbrele pentru grădină

- rebobinat motoare electrice

- mori de ciocane pentru gospodării individuale, alimentare la 220 V cu site diferite pentru știuleți și boabe la prețul de 350.000 lei/buc.

Informații suplimentare se pot obține la sediul unității din strada Morilor nr. 17 sau la telefon 41.46.79. -1536-

MIJLOCIM CĂSĂTORII CU CETĂȚENI GERMANI

AGENTIE MATRIMONIALA

Bărbat german, 32 ani, 188 cm, nefumător, dorește o femeie cu gânduri serioase.

Bărbat în Germania, 50 ani, 182 cm, dorește ca serele să și le petreacă în familie.

Bărbat german 42 ani, 178 cm, dorește o soție între 35-40 ani.

Bărbat origine germană, 35 ani, 180 cm, este liber pentru a-și lega inima de o femeie.

Zilnic, orele 10-18 S.C.JOANA S.R.L.
Sâmbătă și duminică Str. Pielarilor nr. 20
conform înțelegerii 2400 Sibiu
telefon 092/ 43.60.03 -1276-

S.C. "SANTA MARIA" SRL

vă oferă en gros și en detaliu:

- făină albă
- făină mălai

plus transport contra cost la destinație cu camion 4,5 t.

ATENȚIE: prețuri deosebit de avantajoase.
Telefon 41.60.72, adresa: str. Lungă (fosta 11 Iunie) nr. 10. Program 9.00-19.00. -1544-

SC "BIOTECHNIK" SRL Sibiu

specializată în activități de cercetare - proiectare, service, pentru aparatura medicală și pentru laboratoare chimice și biologice, angajează:

BĂRBAȚI având calificare sau experiență în domeniile electromecanic sau electrotehnic, vârsta 25-30 ani (Preferabil cunoscători ai limbii germane).

Persoanele interesate vor depune la sediul firmei, din strada ED.AL.DIELTZ nr. 86 (fosta CAP "Zorile") Turnișor, curriculum vitae cu fotografie și copii după diplomele de studii sau calificare.

Informații suplimentare la sediul firmei, la secretariat, la telefon: 41.26.14, între orele 8-17. -1543-

"BANKCOOP" Sibiu

cu sediul în șoseaua Alba Iulia bloc 3,

angajează director și contabil șef

cu studii superioare de specialitate și vechime în funcții de conducere de minimum 5 ani, pentru Filiala "BANKCOOP" Mediaș.

Pot fi și pensionari pentru limită de vârstă.

Informații suplimentare la sediul "BANKCOOP" Sibiu și la telefon 41.81.88. -1548-